

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Издается с февраля 1954 г.

29 февраля
2020 года
СУББОТА
№ 15 (12656)

АГМК: РЕАЛЬНОЕ ВОПЛОЩЕНИЕ ГРАНДИОЗНЫХ ПРОЕКТОВ

Алмалыкский горно-металлургический комбинат является одним из крупнейших в Узбекистане и центральноазиатском регионе предприятий тяжелой промышленности, представляющих собой уникальный комплекс, объединяющий открытую и подземную разработки месторождений по добыче руд, меднообогатительные и золотоизвлекательные фабрики, металлургические заводы, крупные энергетические, автомобильные и железнодорожные транспортные системы, производство сельскохозяйственной продукции, развитию инфраструктуры и объекты социальной сферы.



В августе 2018 года государственная доля АО "Алмалыкский ГМК" на основе государственно-частного партнерства была передана в доверительное управление иностранной компании "SFI Management Group". Для по-

вышения эффективности деятельности комбината были привлечены ведущие зарубежные и отечественные ученые и эксперты. С их участием разработана программа модернизации производственных мощностей,

которая сегодня успешно реализуется. — Согласно Программе развития АО "Алмалыкский ГМК" на 2019—2023 годы начата реализация пяти основных проектов на общую сумму инвестиций более 4,5



миллиарда долларов, — рассказывает начальник департамента инвестиций Камолдин Салимов. — По предварительным расчетам специалистов, они окупятся в ближайшие годы, что придаст импульс ускоренному развитию не только региона, но и всей страны в целом. В настоящее время быстрыми темпами идет освоение месторождения "Ешлик I", где планируется добыча до 74 миллионов тонн медной руды в год. На огромной территории круглосуточно работает большое количество техники, задействованы сотни специалистов и рабочих.

Продолжение
на 2-й стр. ➔

Постановление Президента Республики Узбекистан ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ ГРАЖДАН РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН НА СРОЧНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ И УВОЛЬНЕНИИ В РЕЗЕРВ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ВЫСЛУЖИВШИХ УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ СЛУЖБЫ

В соответствии с Законом Республики Узбекистан "О всеобщей воинской обязанности и военной службе":
1. Призвать в марте — апреле 2020 года на срочную военную службу граждан Республики Узбекистан призывного возраста, не имеющих права на отсрочку от призыва.
Граждан, годных к несению срочной военной службы и не имеющих права на отсрочку и освобождение от нее, но не призываемых в Вооруженные Силы в ходе настоящего призыва, зачис-

лить в мобилизационный призывной резерв.
2. Уволить в марте — апреле 2020 года в резерв Вооруженных Сил Республики Узбекистан военнослужащих, выслуживших установленные сроки срочной военной службы.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и секретаря Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан Махмудова В.В.

Президент
Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
26 февраля 2020 года.

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ СФЕРЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В стране реализуются последовательные меры по поднятию на новый этап системы образования и воспитания, совершенствованию качества подготовки педагогических кадров на основе передовых международных стандартов, а также повышению уровня охвата высшим педагогическим образованием.
В частности, в целях своевременного удовлетворения потребности в высококвалифицированных специалистах, возникшей в результате расширения охвата дошкольным образованием, внедрения системы 11-летнего общего среднего образования и расширения масштаба подготовки кадров с высшим образованием в последние годы налажена деятельность 1 зарубежного и 4 отечественных высших образовательных учреждений, специализированных на подготовке педагогических кадров, а также организованы совместные образовательные программы с зарубежными государствами в данной сфере образования.
Вместе с тем результаты проведенного анализа обеспечения высококвалифицированными кадрами социальной сферы и отраслей экономики показывают, прежде всего, необходимость усиления внимания к качеству подготовки кадров для сферы образования,

широкого внедрения передового зарубежного опыта в данную сферу, улучшения инфраструктуры педагогического образования.
В целях дальнейшего совершенствования сферы педагогического образования, обеспечения профессиональными педагогическими кадрами для подготовки высококвалифицированных специалистов, обладающих современными знаниями и навыками применения педагогических технологий, вносящих достойный вклад в социально-экономическое развитие страны, внедрения передовых образовательных технологий в данную сферу, а также осуществления задач, определенных в Послании Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису от 24 января 2020 года:
1. Определить приоритетными направлениями развития сферы педагогического образования:
подготовку профессиональных педагогических кадров, прочно освоивших методы воспитания и обучения, информационно-коммуникационные технологии и иностранные языки, обладающих навыками применения современных педагогических технологий в образовательном процессе;

Продолжение
на 2-й стр. ➔

Как живешь, махалля?



В преддверии весенних праздников жители махаллинского схода граждан "Юкориюз" Кибрайского района получили отличный подарок — здесь после капитальной реконструкции в эксплуатацию сдано новое здание махалли.

СОЗИДАТЕЛЬНАЯ РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Строители постарались на славу, новое здание получилось удобным, с просторными помещениями, в которых разместятся зал для собраний на 40 мест, библиотека, кабинеты для председателя махалли и его заместителей, инспектора по профилактике правонарушений.
— В нашей махалле проживают более трех тысяч жителей разных национальностей, — рассказывает председатель Аслиддин Кахрамонов. — Мы постоянно проводим большую работу по благоустройству территории, созданию благоприятных условий для жителей самых разных возрастов. На территории махалли расположен детский садик, несколько частных предприятий, пунктов общепита и др. По мере сил поддерживаем стремление жителей заниматься малым бизнесом, помогаем грамотно использовать приусадебные участки и получать от них дополнительный стабильный доход. Большое внимание уделяем воспитанию подрастающего поколения, хотим, чтобы в нашей махалле не происходило правонарушений. На конкретных примерах люди видят, что жизнь меняется к лучшему, созидательная работа продолжается.

Соб. инф.
Фото Мансура ХИММАТОВА

Дошкольное образование

НАШИ ДЕТИ ДОСТОЙНЫ ЛУЧШИХ УСЛОВИЙ

В Ташкентской области последовательно выполняются задачи и требования, отмеченные в постановлении главы нашего государства "О мерах по дальнейшему развитию государственно-частного партнерства в сфере дошкольного образования" от 30 января 2020 года.



Перед самыми маленькими жителями районов и городов региона распахивают двери современные детские сады, где на основе передовых педагогических технологий и игровых занятий ведется подготовка к обучению в школе. Ярким тому доказательством служит частный детский сад "Сказочный мир гармонии", расположенный в самом центре гостеприимного города Чирчика. Здесь созданы все условия для интеллектуального и физического разви-

тия 78 воспитанников. Занятия проводятся на основании Государственной программы "Илк кадам" (Первый шаг), реализацией которой занимаются опытные специалисты.
Дети занимаются плаванием и художественной гимнастикой, изучают английский и русский языки, учатся играть в шахматы, петь, рисовать, танцевать, лепить, готовить пищу, посещают уроки "Маленький IT-шник". Также ведутся занятия по тазквондо, ра-



ботает кружок ментальной арифметики. Каждую пятницу во всех группах проводятся тематические занятия по духовно-нравственному воспитанию детей, где им прививаются лучшие национальные традиции и общечеловеческие ценности. В этом огромная заслуга принадлежит заведующему ДОО, активисту ДП Узбекистана "Милый тикланиш" Жаноне Аблакуловой.
— Реформа системы дошкольного образования стала приоритетным направлением государственной политики, — говорит она. — Теперь ДОО превратились в неотъемлемую и важнейшую составляющую всего процесса непрерывного образования. Это стало возможным благодаря созданию Министерства дошкольного образования, новых учебно-подготовительных программ.
Отметим, что детсад работает шесть дней в неделю. При этом ежедневно малыши обеспечены пятиразовым сбалансированным питанием. Два раза в неделю их осматривает опытный врач-педиатр.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото Аброра ЭСАНОВА

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ

ЧЕТКИЙ РЕЛЬЕФ
И ИДЕАЛЬНЫЕ ГРАНИ 2

КОРОНАВИРУСУ
ПОСТАВИЛИ ВОЗДУЖНУЮ
ЗАСЛУН 3

ЖДЕМ ГОСТЕЙ
СО ВСЕГО
МИРА 4

Постановление

Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ СФЕРЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

выявление молодежи, проявляющей повышенный интерес к педагогической профессии, а также внедрение непрерывной системы ее целевой подготовки и воспитания; совершенствование учебных планов и программ по направлениям образования и специальностям сферы педагогического образования на основе передового зарубежного опыта, создание и внедрение в практику инновационных учебно-нормативных и образовательных ресурсов;

улучшение качества образования, подготовку конкурентоспособных кадров, эффективную организацию научной и инновационной деятельности путем обеспечения в сфере тесной взаимосвязи образования, науки и производства;

регулярное изучение запросов и требований заказчиков педагогических кадров, развитие взаимного сотрудничества с ними, а также определение и реализацию научно обоснованных перспективных планов подготовки педагогических кадров;

создание дополнительных условий для непрерывного развития профессионального мастерства педагогических кадров в результате внедрения цифровых технологий в высшее педагогическое образование и обеспечения прочной интеграции современных информационно-коммуникационных и образовательных технологий;

системное развитие и совершенствование управленческой деятельности в высших образовательных учреждениях по подготовке педагогических кадров; улучшение инфраструктуры и дальнейшее расширение международного сотрудничества в сфере педагогического образования; повышение эффективности процессов формирования современных педагогических кадров, обладающих высокой культурой, практическими профессиональными навыками, прочно освоивших методы воспитания и обучения, критерии оценки.

2. Согласиться с предложением Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства народного образования и Государственной инспекции по контролю за качеством образования при Кабинете Министров Республики Узбекистан о подготовке кадров по некоторым направлениям сферы педагогического образования в рамках образовательных программ бакалавриата со

сроком обучения 3 года в целях оптимизации процесса подготовки специалистов-педагогов с высшим образованием, принимая во внимание объем учебных программ.

3. Утвердить Перечень некоторых направлений образования бакалавриата сферы педагогического образования, подготовка кадров в которых начиная с 2020/2021 учебного года осуществляется на основе образовательных программ бакалавриата со сроком обучения 3 года, согласно приложению.

4. Государственному центру тестирования при Кабинете Министров, Министерству высшего и среднего специального образования, Министерству народного образования, Министерству дошкольного образования Республики Узбекистан в целях обеспечения всех образовательных учреждений профессиональными педагогическими кадрами, способными воспитать самостоятельно мыслящую молодежь, обладающую современными знаниями и высокими духовно-нравственными качествами:

в срок до 1 апреля 2020 года разработать предложения по механизмам определения уровня склонности абитуриентов к педагогической профессии при приеме на учебу на направления образования бакалавриата сферы педагогического образования, а также обеспечить проведение их широкого общественного обсуждения посредством Единого портала интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан, средств массовой информации и всемирной информационной сети Интернет;

в срок до 20 апреля 2020 года внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан обоснованные предложения о результатах обсуждения механизмов определения уровня склонности абитуриентов к педагогической профессии.

5. В целях улучшения инфраструктуры педагогического образования в регионах, системного развития и совершенствования управленческой деятельности высших образовательных учреждений по подготовке специалистов для сферы образования создать:

Педагогический институт Самаркандского государственного университета на базе направлений образования бакалавриата и специальностей магистратуры сферы педагогического образования Самаркандского государственного университета;

Педагогический институт Андижанского государственного

университета на базе направлений образования бакалавриата и специальностей магистратуры сферы педагогического образования Андижанского государственного университета;

Педагогический институт Бухарского государственного университета на базе направлений образования бакалавриата и специальностей магистратуры сферы педагогического образования Бухарского государственного университета;

Педагогический институт Термезского государственного университета на базе филиала Ташкентского государственного педагогического университета, а также направлений образования бакалавриата и специальностей магистратуры сферы педагогического образования Термезского государственного университета;

Педагогический институт Каршинского государственного университета на базе Шахрисабзского филиала Ташкентского государственного педагогического университета, а также направлений образования бакалавриата и специальностей магистратуры сферы педагогического образования Каршинского государственного университета.

6. Установить, что педагогические институты, образование которых предусмотрено пунктом 5 настоящего постановления:

финансируются в рамках средств, выделяемых Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан на 2020 год как распределителю бюджетных средств первого уровня республиканского бюджета Республики Узбекистан, недостающая часть — за счет собственных средств высших образовательных учреждений; по статусу приравниваются к филиалу отечественного высшего образовательного учреждения.

7. Кабинету Министров Республики Узбекистан принять правительственные решения:

в двухмесячный срок по организации деятельности педагогических институтов, предусмотренных пунктом 5 настоящего постановления;

в трехмесячный срок по кардинальному совершенствованию деятельности Кокандского государственного педагогического института и Чирчикского государственного педагогического института Ташкентской области.

8. Предоставить Ташкентскому государственному педагогическому университету право присвоения научных званий до-

цента и профессора по специализациям педагогики и методики преподавания высококвалифицированным работникам, ведущим непрерывную научно-педагогическую деятельность, обладающим глубокими профессиональными знаниями и достижениями в соответствующей сфере.

9. Начиная с 2020/2021 учебного года:

а) внедрить следующие механизмы:

формирования целевых параметров приема по регионам с высокой потребностью в педагогических кадрах с высшим образованием в сферах народного образования и дошкольного образования в рамках показателя приема на учебу на основе государственного гранта параметров государственного заказа с условием пятилетней отработки в соответствующем регионе;

формирования целевых параметров приема по регионам с высокой потребностью в профессиональных педагогических кадрах в сфере высшего образования в рамках показателей приема на учебу на основе государственного гранта параметров государственного заказа в магистратуру высших образовательных учреждений, обладающих высоким потенциалом, с условием пятилетней отработки в высшем образовательном учреждении соответствующего региона;

б) Министерству народного образования, Министерству дошкольного образования, Министерству высшего и среднего специального образования, Академии наук Республики Узбекистан в срок до 1 декабря соответствующего года приема обеспечить оформление со студентами, принятыми на учебу по целевым параметрам, договоров, отражающих обязательства, предусмотренные в подпункте "а" данного пункта;

в) организовать на первоначальном этапе учебный процесс в Ташкентском государственном педагогическом университете на основе кредитно-модульной системы образования с совершенствованием при этом учебных планов и программ;

г) внедрить порядок сдачи наряду с профессиональными (творческими) экзаменами тестовых испытаний по трем обязательным предметам — родному языку (узбекскому, русскому или каракалпакскому языкам), математике и истории Узбекистана для приема на учебу по требующим специ-

альных навыков направлениям образования бакалавриата сферы педагогического образования, принимая во внимание важное значение общеобразовательных предметов в педагогической деятельности. При этом установить проведение тестовых испытаний по трем обязательным предметам, как правило, после объявления результатов профессиональных (творческих) экзаменов.

10. Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан:

совместно с Министерством финансов в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложение о создании Республиканского педагогического образовательного ресурсного центра на базе Республиканской научно-педагогической библиотеки при Ташкентском государственном педагогическом университете в целях совершенствования деятельности и улучшения ее материально-технической базы;

совместно с Министерством народного образования Республики Узбекистан на основе предложений высших образовательных учреждений, начиная с 2020/2021 учебного года, наладить систему получения базовой и дополнительной специальной (квалификационной) по направлениям образования бакалавриата, учебные программы которых близки по содержанию, в целях полноценного обеспечения общеобразовательных средних школ педагогическими кадрами с высшим образованием.

11. Министерству народного образования совместно с Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан обеспечить создание всех необходимых условий для преподавания студентами в период прохождения ими педагогической практики.

12. Министерству высшего и среднего специального образования совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

13. Установить следующий порядок исполнения настоящего постановления:

министру высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Маджиду И.У. — принять необходимые меры по налаживанию деятельности создаваемых педагогических институтов, обеспечить налаживание учебного процесса по направлениям образования бакалавриата и специальности магистратуры сферы педагогического образования всех высших образовательных учреждений на основе кредитно-модульной системы образования, а также внедрение системы получения базовой и дополнительной специальной (квалификационной) по направлениям образования бакалавриата, учебные программы которых близки по содержанию, оказать методическую и практическую помощь ответственным министерствам и ведомствам в реализации задач, определенных в настоящем постановлении;

хокиму Андижанской области Абдурахмонову Ш.К., хокиму Бухарской области Барноеву У.И., хокиму Кашкардарьинской области Мирзаеву З.Т., хокиму Самаркандской области Турдимову Э.О., хокиму Сурхандарьинской области Боболову Т.А. — оказать всестороннее содействие в полноценном налаживании деятельности педагогических институтов, создаваемых в регионах;

руководителям ответственных министерств и ведомств — принять необходимые меры по своевременному, качественному и полноценному выполнению мероприятий, предусмотренных в настоящем постановлении;

генеральному директору Национального информационного агентства Узбекистана Кучимову А.К., исполняющему обязанности председателя Национальной телерадиокомпании Узбекистана Хаджаеву А.Д. — организовать статьи, брифинги, пресс-конференции, тематические передачи по освещению сути и содержания, а также практического значения настоящего постановления.

14. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и советника Президента Республики Узбекистан Абдувахитова А.А.

Президент
Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВГород Ташкент,
27 февраля 2020 годаАГМК: РЕАЛЬНОЕ ВОПЛОЩЕНИЕ
ГРАНДИОЗНЫХ ПРОЕКТОВ(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Уже начато строительство медно-обогатительной фабрики № 3 мощностью 60 миллионов тонн руды в год. За счет реконструкции и расширения медеплавильного завода его мощность к 2023 году достигнет 268 тысяч тонн катодной меди в год, цинка металлического до 120 тысяч тонн, а производство благородных металлов увеличится более чем в два раза.

Полным ходом осуществляется "Программа реконструкции и стабилизации деятельности АГМК", намеченная на 2018—2022 годы. После ее завершения будет обеспечена полноценная работа современного оборудования в заданном технологическом режиме и параметрах.

Реализация важнейших для всей страны инвестиционных проектов откроет широкие возможности для роста объемов выпуска высококачественной продукции, создания более шести тысяч новых рабочих мест, увеличения экспорта до 1,6 миллиарда долларов.

Ф. ИЗЗАТОВ
Фото Аброра ЭСАНОВА

Ремесленничество

Лепнина из гипса всегда в моде, а ее применение в отделке делает интерьер уникальным и неповторимым. Если умело изготовить и грамотно применить, то подобный декор станет изысканным дополнением и выгодно подчеркнет достоинства помещения. Кроме того, изделия из гипса могут визуально скорректировать пространство и скрыть различные неровности на поверхности потолка и стен.

ЧЕТКИЙ РЕЛЬЕФ
И ИДЕАЛЬНЫЕ ГРАНИ

Тохиржон Аскарлов из города Чирчика — творческий человек с предпринимательской жилкой. Данный вид деятельности им выбран потому, что не предусматривает огромных вложений и конкуренция на рынке гипсовых изделий относительно невысока.

Член Ассоциации "Хунарманд" занимается этим изящным видом народного ремесла около тридцати лет, за прошедшие годы подготовил не менее двадцати учеников. Сегодня под его началом работают сын Темур и трое молодых учеников. Трудолюбивые парни освоили технологию изготовления, основные этапы работы с гипсом, инструментами, работают по любым каталогам и чертежам. В мастерской вниманию посетителей представлен широкий ассортимент декоративных элементов.



— Гипсовые изделия дополняют интерьер и придают ему выразительности, — говорит Тохиржон Аскарлов. — Если присутствуют погрешности в отделке, например неаккуратные стыки и щели, они помогают их скорректировать. Кроме того, гипсовый декор экологически чист, устойчив к температурным перепадам, легок в обработке и окрашивании.

Прекрасные образцы его мастерства можно увидеть во дворцах, музеях, государственных учреждениях, ресторанах, гостиницах Узбекистана, России, Кыргызстана, Казахстана и Таджикистана.

У. РИХСИТЛАЕВ
Фото Аброра ЭСАНОВАПРИГЛАШАЕМ К УЧАСТИЮ В
ОТКРЫТЫХ АУКЦИОННЫХ ТОРГАХ,
ПРОВОДИМЫХ В ПОРЯДКЕ
ПОШАГОВОГО ПОВЫШЕНИЯ ЦЕН

В 11.00 03.04.2020 года ТАО «TOSHKENT AGROKIMYONIMOYA» выставляется база, расположенная по адресу: Ташкентская область, Юкочирчирский район, Янгибозор кургони, улица Утешбекова, общая площадь 884,28 кв. м, земельная площадь 85,6169 соток. Стартовая цена 140 410 000 сум. Победитель аукциона должен оплатить 5% от стоимости продажи имущества на счет организатора торгов. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься в рабочие дни с 11.00 до 16.00 по адресу: город Ташкент, Х. Алимджана, дом 13-А.

Прием заявок после заключения договора о задатке и оплаты задатка приостанавливается за день до начала аукциона в 11.00. Победитель аукциона должен заключить договор с продавцом в течение 10 банковских дней. Повторные аукционные торги будут проводиться каждую пятницу в указанное время. Принимается оплата за дополнительные услуги в размере 1 000 000 сумов за каждый объект. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере 15% от стартовой стоимости здания на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах наименования имущества. Реквизиты ООО «PRIME REALTY»: р/с 20208000700765990001 в АКБ «INFINbank», МФО 01041, ИНН 304844964.

Телефон (99) 858-01-12,
e-mail: info@primerealty.uz.

Номер лицензии RR 0285



КОРОНАВИРУСУ ПОСТАВЛЕН НАДЕЖНЫЙ

**ВОЗНИКШАЯ В КНР
ЭПИДЕМИЯ КОРОНАВИРУСА
ПРИВЕЛА К ЗАРАЖЕНИЮ
БОЛЕЕ 75 ТЫСЯЧ,
СМЕРТИ СВЫШЕ ДВУХ
ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК.**

ЗАСЛОН

среди населения и в трудовых коллективах. В районах и городах области сотрудниками центров санитарно-эпидемиологического благополучия проводятся обследования, семинары и беседы. Участникам предоставляется подробная информация о профилактике коронавируса и других инфекционных заболеваний. В них также участвуют работники сферы здравоохранения, образования, общественно-питания, бытового обслуживания.

Ташкентским областным центром санитарно-эпидемиологического благополучия подобные мероприятия организованы в Ташкентском, Зангиатинском, Чиназском, Бекабадском районах, а также в городах Нурафшон и Ахангаран. В них приняли участие более одной тысячи работников социальной сферы. В настоящее время проводится дезинфекция автовокзалов и автотранспортных средств, принимаются необходимые меры в местах скопления людей, организуется мониторинг заболеваемости населения ОРВИ и другими инфекционными заболеваниями.

Наши специалисты твердо намерены и впредь проявлять бдительность, готовность противостоять эпидемии Covid-19, держать ситуацию под полным контролем. Мы глубоко осознаем свою ответственность перед народом, понимаем, что если принимать своевременные и грамотные меры, то распространение вируса вполне можно сдержать.

**В. АНДРИЯНОВ,
санитарный врач
Ташкентского
областного центра
санитарно-
эпидемиологического
благополучия**

Всемирной организацией здравоохранения эпидемия Covid-19 признана одной из наиболее сложных и опасных за последние десятилетия. Учитывая высокую вероятность заражения и быстроту распространения данного заболевания, правительства многих стран мира, в том числе и руководство нашей страны, перед санитарно-эпидемиологической службой поставлены первоочередные задачи по недопущению завоза и распространения коронавирусной инфекции среди населения.

В сложившейся обстановке Ташкентский областной центр санитарно-эпидемиологического благополучия в оперативном порядке осуществляет комплексные профилактические меры среди лиц жителей региона.

Недавно эвакуированные из КНР 500 граждан республики были помещены на карантин в санатории "Бустон" и "Энергетик" Кибрайского района. За ними было закреплено 88 медицинских работников, в том числе 14 врачей-инфекционистов, 5 эпидемиологов и 8 дезинфекторов. В целях недопущения на территорию санаториев посторонних лиц по всему периметру и внутри учреждений установлен строжайший контроль, обслуживающий персонал был обеспечен специальной

одеждой и средствами индивидуальной защиты.

Во время прохождения карантина медицинскими работниками ежедневно проводился осмотр прибывших из КНР граждан, оказывалась необходимая помощь. В процессе обследования случаев заболеваний коронавирусом не выявлено. По истечении карантина все изолированные отправлены по месту жительства.

В данное время принимаются меры по недопущению попадания вируса на территорию Ташкентской области с гражданами Казахстана и Таджикистана. Все таможенные посты оснащены современным оборудованием и приборами, налажено круглосуточное дежурство высококвалифицированных специалистов. Совместно с Министерством по чрезвычайным ситуациям и другими заинтересованными ведомствами на таможенных постах "Гишт куприк" и "Навои" проведены учения по недопущению распространения коронавируса. С начала февраля текущего года через таможенные посты прошли более 46 тысяч граждан Таджикистана и свыше 23 тысяч граждан Казахстана. Все они тщательно осматриваются медицинскими работниками, при этом больных с температурой не выявлено.

Значительная профилактическая работа проводится

ПРИВИВАЯ ЛЮБОВЬ К ИСКУССТВУ

На основании выдвинутых главой нашего государства пяти инициатив в Ташкентской области реализуются необходимые меры по широкому привлечению молодежи к культуре,

искусству и спорту, формированию навыков использования информационных технологий, пропаганды чтения книг среди молодого поколения и обеспечения занятости женщин.



Ярким тому примером служит прошедшая на днях встреча деятелей культуры и искусства, спортсменов, инспекторов профилактики и журналистов с учащимися общеобразовательной школы № 38 Ахангаранского района.

Выступившие отметили, что тридцать процентов населения нашей страны составляет молодежь от 14 до 30 лет. Государством создаются хорошие условия для приобретения ею образования и профессий. Вместе с тем еще предстоит сделать многое для

организации содержательного досуга молодежи, повышения ее интереса к искусству, содействия реализации ее таланта.

Действующие сегодня в нашей области культурные центры, школы музыки и искусства ощущают нехватку учебных пособий, нотных сборников, музыкальных инструментов и оборудования. После их полного оснащения вышеперечисленными предметами значительно увеличится охват мальчиков и девочек.

Учащиеся общеобразовательной школы № 38 выразили желание заниматься физическими занятиями. Но для этого им необходим дополнительный спортивный инвентарь.

По итогам встречи ее участники пообещали делать все возможное для дальнейшего улучшения материально-технической базы образовательных учреждений.

**И. РИХСИЛЛАЕВ
Фото Аброра ЭСАНОВА**

Узбекистан — Индия

СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ И ПЕРСПЕКТИВЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА



По итогам минувшего года товарооборот между Узбекистаном и Индией превысил 335 миллионов долларов (на 23 процента больше, чем в 2018 году) — об этом и многом другом говорилось на встрече Чрезвычайного и Полномочного Посла Индии в нашей стране Сантоша Джи с представителями средств массовой информации.

Узбекистан и Индию связывают многовековые узы дружбы и взаимовыгодного сотрудничества. В последние несколько лет благодаря усилиям лидеров двух государств взаимоотношения между Узбекистаном и Индией вышли на совершенно новый уровень. В январе 2019 года в Самарканде состоялся масштабный форум-диалог "Индия — Центральная Азия", на котором были определены основные направления сотрудничества во всех без исключения сферах.

На сегодняшний день Индия является пятой экономикой мира, это активно развивающееся государство, в котором упор делается на ИТ-технологии, жилищное и градостроительство. К примеру, по госпрограмме до 2022 года в Индии планируется построить порядка двадцати миллионов жилых домов.

Принес свои результаты и первый деловой совет "Индия — Центральная Азия" в городе Дели. Сейчас порядка двадцати крупных индийских фармацевтических компаний инвестируют в создание производств на территории Узбекистана. Нарастает сотрудничество в подготовке высокообразованных ИТ-специалистов.

Проявляют интерес индийские бизнесмены и в сфере туризма. Индусы любят путешествовать и Узбекистан одно из приоритетных направлений для выездного туризма. Нам есть что предложить гостям, но для увеличения потока необходимо развивать инфраструктуру, строить современные гостиницы и хостелы, открывать рестораны индийской кухни и т. д.

**Сергей МУТИН, корр.
"Ташкентской правды"
Фото Рашида ГАЛИЕВА**

НЕ МОГУ МОЛЧАТЬ!

В СФЕРЕ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ГОРОДА ЧИРЧИКА НАКОПИЛСЯ НЕМАЛО ПРОБЛЕМ. ЖИТЕЛЕЙ БЕСПОКОЯТ ПЛОХОЕ СОСТОЯНИЕ ВНУТРЕННИХ ДОРОГ МАХАЛЛЕЙ, КРОВЛИ И ПОДВАЛЬНЫХ ПОМЕЩЕНИЙ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ, УБОГОСТЬ ИЛИ ПОЛНОЕ ОТСУТСТВИЕ ДЕТСКИХ ИГРОВЫХ ПЛОЩАДОК.

— Для скорейшего и качественного устранения недостатков в первую очередь необходимо обеспечить верховенство закона, — рассказывает депутат Чирчикского городского Кенгаша от ДП Узбекистана "Миллий тикланиш" Жахонгир Туляганов. — Принятие нормативно-правовые акты, положения и правила обязаны соблюдать все без исключения граждане и должностные лица. Только таким образом мы сможем любимым всеми нами город Чирчик превратить в один из передовых индустриальных центров Узбекистана.

Чтобы убедиться в правоте народного избранника, достаточно посетить махалли "Бахор" и "Маданият". Внут-

ренние дороги находятся в плохом состоянии, кровля многоквартирных домов пришла в негодность, подвальные помещения замусорены, затоплены. Не лучшим образом обстоят дела с освещением, что, безусловно, ведет к росту преступности. Люди боятся в ночное время выходить на улицу. Ощущается недостаток детских игровых площадок.

В целях изучения и дальнейшего решения проблем Туляганов ежедневно проводит встречи с жителями вышеупомянутых сходов граждан, получает наказы. На сегодняшний день им отправлено 29 депутатских запросов в вышестоящие государственные органы.

Старание и настойчивость предпринимателя приносят результаты. На данное время Туляганов помог получить гражданский паспорт Ирине Билетовой, вскоре документы, удостоверяющие личность, также будут вручены инвалиду Сергею Тесленко и 87-летнему Илясу Уразаеву. На днях народный избранник помог трудоустроиться трем молодым парням из махалли "Бахор".

Воспитание молодого поколения в духе патриотизма является одной из приоритетных задач депутата. За счет собственных средств он устанавливает панно и баннеры, пропагандирую-



щие любовь к родному краю. Нередко посещает Чирчикское высшее танковое командно-инженерное училище, вручает подарки будущим защитникам Родины. Недавно из его рук получили книги проявляющие интерес к произведениям узбекской классической литературы ученики общеобразовательной школы № 15 Азизхон Юнусов, Аббос Тошназаров и Саодат Бахромжонова.

Ж.Туляганов содействует организации семинаров, встреч и "круглых столов" с участием учащейся молодежи города Чирчика и известных ученых вузов страны, навещает ветеранов Второй мировой войны вместе с журналистами газеты "Чирчик тонги".

**Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото Аброра ЭСАНОВА**

Объявление

«TASHKENT REALTOR SERVICE» МЧЖ

босқичма-босқич ошиб бориши шаклида ўтказиладиган очик аукцион савдоларига таклиф этади!

Очик аукцион савдосига Тошкент вилояти, Бўка тумани аукцион комиссиясининг 26.02.2020 йилдаги буюртманомаларига асосан куйидаги "Боғзор" лар куйилмоқда:

1. Тошкент вилояти, Бўка тумани, С. Саймонов фермерлар уюшмаси худудидаги "Ахмедов Еркин" фермер хўжалигидан туман захирасига олинган, кишлок хўжалиги харитасининг 111-112к-контурларига жойлашган жами 3,9 гектар, шундан 3,5 гектар ер майдонидаги "Боғзор", бошлангич баҳоси - 7 342 700 сўм;
2. Тошкент вилояти, Бўка тумани, Жамбул фермерлар уюшмаси худудидаги "Шоира Мадина Нодира" фермер хўжалигидан туман захирасига олинган, кишлок хўжалиги харитасининг 336-контурига жойлашган жами 4,1 гектар, шундан 2,1 гектар ер майдонидаги "Боғзор", бошлангич баҳоси - 2 595 827 сўм;
3. Тошкент вилояти, Бўка тумани, Ачамайли фермерлар уюшмаси худудидаги "Камолот" фермер хўжалигидан туман захирасига олинган, кишлок хўжалиги харитасининг 395-396к-контурларига жойлашган жами 12,3 гектар, шундан 3,8 гектар ер майдонидаги "Боғзор", бошлангич баҳоси - 3 367 530 сўм.

Ушбу боғзорларнинг аукцион савдолари 2020 йил 30 март кун соат 11.00 да Бўка тумани ҳокимияти биносида ўтказилади. Савдо голибларига аукцион ўтказилган кундан бошлаб 10 (ўн) кун ичида сотувчи билан олди-сотди шартномасини тузиш мажбурияти юклатилади.

Очик аукцион савдосига "DO-STLIK QURILISH SERVICES" фермер хўжалига тегишли бўлган, Тошкент вилояти, Ўрта Чирчик тумани, Оқ ота ҚФЙ, Дўстлик массиви, "Мустақиллик" МФЙ худудида жами 4,84 Га, шундан 4,70 Га ер май-

донида жойлашган "Боғзор" куйилмоқда, бошлангич баҳоси - 17 570 000 сўм. Аукцион савдоси 2020 йил 30 март кун соат 16.00 да Тошкент шаҳри, Миробод тумани, Авлиё ота кўчаси, 13-уйда ўтказилади. Савдо голибига аукцион ўтказилган кундан бошлаб 10 (ўн) кун ичида сотувчи билан олди-сотди шартномасини тузиш мажбурияти юклатилади.

Аукцион савдолари шу кун бўлиб ўтмаган тақдирда, такрорий аукцион савдолари 2020 йил 14, 28 апрель кунлари бўлиб ўтади. Аукцион савдосида иштирок этиш истганини билдирган шахслар "Закалат пули тўғрисидаги қелишув" ни имзолагандан сўнг, объект бошлангич баҳосининг 15 фоизидан кам бўлмаган миқдордаги закат пулини ва 2-сон РХМСга мувофиқ тузилган шартномага асосан тўловларни "TASHKENT REALTOR SERVICE" МЧЖнинг "Ипак йўли" АИТВ Тошкент шаҳар Миробод филиалидаги 20208000804876496001 ҳисоб рақамига тўлашлари лозим. МФО: 01101, СТИР: 301743808.

Очик аукцион савдосида қатнашиш учун талабдорлар куйидаги ҳужжатларни топширишлари керак:

юридик шахслар учун - давлат рўйхатидан ўтказилганлик тўғрисидаги гувоҳнома нусхаси, ишончли вакил иштирок этганида ишончнома; жисмоний шахслар учун - паспорт нусхаси, ишончли вакил иштирок этганида ишончнома.

Мақзур ҳужжатлар эълон чоп этилган кундан бошлаб, жамиятнинг расмий иш кунларида соат 09.00 дан 16.00 гача Тошкент шаҳри, Миробод тумани, Авлиё ота кўчаси, 13-уйда қабул қилинади ва савдодан бир кун олдин соат 16.00 да тўхтатилади. **Мурожаат учун телефон: (95) 170-78-13. Лицензия: RR-0008.**

Туризм

ЖДЕМ ГОСТЕЙ



На прошлой неделе в Молодежном лагере в Бостанлыкском районе по инициативе Института развития туризма прошел учебно-практический семинар для преподавателей колледжей при Государственном комитете по развитию туризма Республики Узбекистан.

СО ВСЕГО МИРА

Основная цель семинара — повышение квалификации преподавателей и обучение их дополнительным навыкам с учетом новшеств, которые внедряются в сферу туризма, проведение исследований в области туризма и совершенствование системы подготовки специалистов для туристической отрасли.

Институт постоянно организует мероприятия по повышению квалификации кадров, работающих в сфере туризма. Например, был разработан график проведения мероприятий с целью подготовки и обучения местных жителей туристическим услугам: "Туристическая махалля", "Туристическая деревня" и "Туристический аул".

Туристическая отрасль в Узбекистане активно развивается. В результате проведенных реформ количество иностранных туристов в 2019 году по сравнению с 2018 годом увеличилось на 26 процентов и достигло отметки 6,7 млн. человек (5,3 млн. в 2018 году). В свою очередь, экспорт туристических услуг увеличился на 26 процентов и составил 1 313 млн. долларов. (1 041 млн. долларов в 2018 году). В течение 2019 года было построено 274 объекта для размещения с общим фондом 6000 номеров, а общее количество объектов размещения достигло 1188 с фондом в 26 100 номеров. В соответствии с Постановлением Узбекского агентства по стандартизации, метрологии и сертификации, с 1 января 2020 года введены в действие государственные стандарты "Общие требования к обслуживанию персонала на объектах размещения", "Общие требования к туроператорам и турагентам".

В Ташкентской области южнокорейская компания "Seok Tae Global" построит электронный гольф-клуб площадью 1,3 га. В нынешнем году в Бостанлыкском, Паркентском, Аханганском районах будут сданы в эксплуатацию сразу несколько туристических комплексов. Сразу же стал популярным среди отечественных и зарубежных туристов горно-спортивный курорт "Амирсой".

Вали КАДЫРОВ

Следуя советам экспертов, узбекские туроператоры обратили внимание на ежегодно проводимую в конце зимнего сезона в столице Баварии Мюнхене (ФРГ) Международную туристическую выставку "f.re.e – Die Reise – und Freizeitmesse", — сообщает ИА "Дунё".



ТУРИСТЫ ИЗ БАВАРИИ ВЫБИРАЮТ УЗБЕКИСТАН



Экспозиции "f.re.e – Die Reise – und Freizeitmesse" Баварии составляет около 600 миллионов евро. Данный регион считается локомотивом немецкой экономики. В свою очередь баварцы — одни из самых заявляемых туристов не только в Германии, но и во всей Европе. Международный аэропорт Мюнхена имени Франца Йозефа Штрауса, который является вторым по количеству обслуживаемых пассажиров аэропортом Германии после франкфуртского, обеспечивает авиасообщение с почти 250 городами мира. Ежегодно мюнхенский аэропорт обслуживает более 40 миллионов пассажиров и является базовым для немецкой национальной авиакомпании "Люфтганза".

В этой связи с апреля 2020 года планируется начать регулярное воздушное сообщение по маршруту "Ташкент – Мюнхен – Ташкент". Согласно статистическим данным, число немецких туристов, посетивших Узбекистан в прошлом году, увеличилось по сравнению с предыдущим периодом почти в четыре раза. Немалую роль в этом сыграло введение узбекской стороной безвизового режима для граждан Германии, а также все более растущая популярность туристического направления "Великого шелкового пути".

В этом году выставка проходила 19–23 февраля, ее посетили более 150 тысяч человек. При этом, по статистике, 93 процента посетителей выставки планируют свои путешествия на основе информации, полученной именно здесь.

С учетом данных факторов по инициативе нашего посольства в Германии и Ассоциации частных туристических организаций Узбекистана было принято решение впервые организовать презентацию туристического потенциала республики на данной выставке.

На едином национальном стенде представлены АО "Uzbekistan Airways" и "Uzbekistan Airports", туристические фирмы "Avrud", "Elan Express", "Ulysse Tour", "Doca Tours", которые презентуют местной публике привлекательные направления экологического, горнолыжного, историко-архитектурного, культурно-просветительского, гастрономического и других видов туризма в нашей стране.

Отметим, что Бавария является самой большой по площади федеральной землей в составе Германии. Она расположена на Юге и Юго-востоке страны и граничит с Австрией, Чехией и Швейцарией. Бавария обладает крупнейшим экономическим и научным потенциалом из 16 федеральных земель ФРГ и лидирует по темпам экономического роста. Ежегодный объем ВВП

Баварии составляет около 600 миллионов евро. Данный регион считается локомотивом немецкой экономики. В свою очередь баварцы — одни из самых заявляемых туристов не только в Германии, но и во всей Европе. Международный аэропорт Мюнхена имени Франца Йозефа Штрауса, который является вторым по количеству обслуживаемых пассажиров аэропортом Германии после франкфуртского, обеспечивает авиасообщение с почти 250 городами мира. Ежегодно мюнхенский аэропорт обслуживает более 40 миллионов пассажиров и является базовым для немецкой национальной авиакомпании "Люфтганза".

Хоккей

Два дня в ледовом дворце "Нито Арена" кипели нешуточные страсти, здесь прошли матчи плей-офф высшей хоккейной лиги — встречались клубы "Нито" (Ташкент) и российский "Торос" (Нефтекамск).

ЯРКИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ И НЕШУТОЧНЫЙ АЗАРТ

Хоккеистам Узбекистана отступить было некуда, на выезде в Нефтекамске две игры они уже проиграли, но дома, как известно, и стены помогают. Игроки "Нито" провели отличную комбинационную игру — в первом матче победили гостей со счетом 4:1. Трудная победа досталась нашим хоккеистам во втором матче.

По условиям турнира, команды будут играть до четырех побед, так что клубу "Нито" предстоят сложные, полные драматизма матчи. В этом сезоне на главный трофей лиги — кубок Петрова — претендовали 34 клуба из России, Казахстана, Китая и Узбекистана. В плей-офф по итогам прошедших игр вышли 16 команд.



В рамках популяризации хоккея компания КНАУФ организовала посещение игры воспитанниками домов мехрибонлик № 21 и 22. Более 100 детей смогли вживую увидеть игру клубов "Хумо" и "Торос".

Хоккей — это яркие впечатления и нешуточный азарт, — сказал директор ИП ООО "КНАУФ ГИПС Бухара" Шухрат Абдухамидов. — Мы хотели разделить эти радостные эмоции с детьми, которые любят спорт, но лишены возможности ходить с родителями на игры и болеть за любимым клубом. В детском доме № 21 даже есть своя хоккейная команда, причем в нее входят как мальчики, так и девочки. Компания КНАУФ организовала поездку на матч для 110 ребят из двух домов мехрибонлик. Надеемся, эта игра запомнится им надолго.

Марат ИЗМАЙЛОВ

Токио-2020



СПОРТИВНАЯ ЭКИПИРОВКА ДЛЯ ОЛИМПИЙЦЕВ

На днях в Национальном олимпийском комитете (НОК) прошла презентация новой формы для олимпийцев Узбекистана. Журналистам была представлена спортивная экипировка и парадная форма для делегаций, которые примут участие в Олимпийских и Паралимпийских играх в Токио-2020.

Следует отметить, что Национальный олимпийский комитет (НОК) совместно с Министерством физической культуры и спорта Узбекистана создал рабочую группу, в составе которой есть представители ведущих фирм и талантливые дизайнеры. После этого был объявлен международный конкурс, в котором все желающие могли представить свои эскизы спортивной экипировки для Токио-2020. В конкурсе приняли участие более 100 кандидатов со своими работами.

Спорсмены имеют разное телосложение в зависимости от вида спорта, учитывая это, каждая одежда будет создаваться индивидуально, — отметила проректор Института текстильной и легкой промышленности Халида Камилова. — Особенно для паратлетов экипировка будет шиться в зависимости от их классификации.

В дизайне экипировки отображены цвета нашего государственного флага, — рассказала дизайнер Эльнора Ризаева. — Белый цвет используют многие страны мира. Поэтому мы постарались использовать тандем белого и зеленого цвета. Это очень удобно, учитывая жаркий и влажный климат Токио. Одежда очень красиво смотрится, также мы постарались использовать элементы, которые символизируют наше богатое культурное наследие.

До Олимпиады, которая пройдет в августе, еще есть время и, возможно, по согласованию с экспертами, форма олимпийцев претерпит изменения.

Соб. инф.

РЕСТАВРАЦИОННЫЕ РАБОТЫ — ОЖИВШАЯ ИСТОРИЯ

В США для изучения опыта в области реставрационных работ находилась делегация Научно-исследовательского центра реставрации объектов культур-

ного наследия и предметов искусства и Фонда развития культуры и искусства при Министерстве культуры нашей страны, — сообщает ИА "Дунё".

По информации посольства Узбекистана в Соединенных Штатах Америки для узбекских специалистов были организованы встречи с руководством музея "Метрополитен", консервационных и тематических департаментов музеев США, а также в Центре консервации Нью-Йоркского университета искусства.

В рамках визита также состоялись переговоры в Смитсоновском институте, главами его консервационных подразделений и тематических музеев.

Стороны обсудили перспективные направления сотрудничества по широкому спектру вопросов, в том числе организацию выставки предметов искусства,

изучение передового американского опыта в данной сфере, повышение квалификации отечественных экспертов и другие.

Директор музея Смитсоновского института Роберт Костлер выразил готовность активно сотрудничать с узбекской стороной в деле консервации и реставрации богатого историко-культур-

ного наследия Узбекистана, в том числе путем принятия узбекских экспертов в качестве стажеров на базе института, а также направления американских ученых и экспертов в Узбекистан.

Отметим, что Смитсоновский институт является крупнейшим в мире музейным, образователь-

ным и исследовательским комплексом. Основан в 1876 году, состоит из 19 музеев, 21 библиотеки, 9 исследовательских центров и зоопарка. В учреждениях института хранятся около 155 миллионов предметов, в том числе более двух миллионов предметов искусства.



ТОШКЕНТ ХАКИКАТИ
ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Учредитель:

ХОКИМИЯТ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Главный редактор
Гайрат
ШЕРАЛИЕВ

ОТДЕЛЫ:
информации —
71-233-05-22
рекламы —
71-233-54-10

Выходит
в среду,
субботу.

e-mail:
toshkenthajiqati@umail.uz

Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области.
Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г.
Объем — 2 печ. л. Формат — А-2.
1 2 3 4 5

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды».

Ответственный за выпуск
Хамидулла УБАЙДУЛЛАЕВ

Дизайнер
Зафар РУЗИЕВ

Дежурный корректор
Марина ИСАЙЧЕВА